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Examenul de bacalaureat 2009 

Proba  E  
Proba scrisă la GEOGRAFIE - Europa – România – Uniunea Europeană   

 Subiecte 2009 
BAREM DE CORECTARE ŞI DE NOTARE 

Subiecte 2009 
 

•  Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit prin barem. Nu se acordă 
fracţiuni de punct.  

•  Se punctează oricare alte formulări/ modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor. 
•  Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea punctajului total acordat 

pentru lucrare la 10. 
 
 
SUBIECTUL I         30 de puncte 
A. Se acordă câte 1p pentru fiecare răspuns corect:  

1. C – Lituania;  E – Irlanda;  
2.  4 – Kiev;  5 – Roma.  

Total (1+2) = 4 puncte 
B. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect:  

1. B;  2. 4;   3. Norvegia. 
Total (1+2+3) = 6 puncte 

C. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect:  
1. a;  2. d;   3. b;       4. d;  5. b.  

Total (1+2+3+4+5) = 10 puncte 
 
D. Se acordă câte 2p pentru fiecare deosebire sau asemănare, corect formulată, între relieful 
Munţilor Alpi şi relieful Munţilor Ural. Pentru răspunsuri parţial corecte se acordă câte 1p.  
Deosebirile şi asemănarea se pot referi la oricare dintre următoarele elemente: mod de formare, 
tipuri de roci, altitudini, fragmentare, tipuri de relief, orientarea culmilor muntoase, alte aspecte 
specifice ale reliefului.  
Notă: Punctajul complet va fi acordat numai dacă deosebirile şi asemănarea vor fi tratate 
comparativ şi nu separat. Pentru tratarea separată se acordă jumătate din punctaj. 

Total 6 puncte 
E. Se acordă câte 2p pentru fiecare cauză. Pentru răspunsuri parţial corecte se poate acorda 
punctaj intermediar (1p). 
Exemple de răspuns:  

Populaţia emigrează din fostele ţări iugoslave din cauza: 
 - problemelor economice 
- existenţei unor conflicte interne 

Total 4 puncte 
 
SUBIECTUL II         30 de puncte 
A. Se acordă câte 1p pentru fiecare răspuns corect:  

1.  E – Grupa Parâng;   G – Câmpia Bărăganului;    
2.  7 – Jijia;    11 – Bega.  

Total (1+2) = 4 puncte 
B. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect:  

1. B;  2. 9;   3. Munţii Banatului. 
Total (1+2+3) = 6 puncte 

C. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect:  
1. b; 2. d;  3. d;  4. a;  5. a. 

Total (1+2+3+4+5) = 10 puncte  
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D. Se acordă câte 2p pentru fiecare asemănare corect formulată între relieful Grupei Retezat-
Godeanu şi relieful Grupei Făgăraş. Pentru răspunsuri parţial corecte se acordă câte 1p.  
Asemănările se pot referi la oricare dintre următoarele aspecte: mod de formare, tipuri de roci, 
distribuţia spaţială a altitudinilor, gradul de  fragmentare, orientarea culmilor şi a văilor principale, 
tipuri genetice de relief, alte aspecte specifice ale reliefului. 
Notă: Punctajul complet va fi acordat numai dacă asemănările vor fi tratate comparativ şi nu 
separat. Pentru tratarea separată a celor două unităţi de relief se acordă jumătate din punctaj.  

           Total 6 puncte 
E. 1. Se acordă 2p pentru explicaţie. 
Exemplu de răspuns:  

- Panta de scurgere a apei este mai mare. 
- Există condiţii naturale favorabile amenajărilor hidroenergetice.  

2. Se acordă 2p pentru o explicaţie.   
Exemplu de răspuns: Desfăşurarea teritoriului României în latitudine, de aproximativ 5o, face ca 
valoarea radiaţiei solare (şi implicit temperatura) să scadă de la sud spre nord. 

Total 4 puncte 
 
SUBIECTUL III         30 de puncte 
A. Se acordă 4p astfel:  

1.  se acceptă orice valoare cuprinsă între 21 şi 23oC – 1p; iulie – 1p;  
2.  se acceptă orice valoare cuprinsă între -3 şi -4oC – 1p; ianuarie – 1p.  

Total (1+2) = 4 puncte 
B. Se acordă 6p astfel:  

1. se face suma valorilor medii lunare şi se împarte la 12 – 2p;   
2. se acceptă orice valoare cuprinsă între 24 şi 27oC – 2p; 
3. variaţia valorilor radiaţiei solare – 2p (se acceptă orice altă formulare care păstrează acelaşi 

sens cu ideile menţionate în barem sau orice alt răspuns corect).  
          Total (1+2+3) = 6 puncte 

C. Se acordă câte 1p pentru fiecare element:  
1. două state vecine membre ale UE – 2p (câte 1p pentru fiecare); 
2. două unităţi de relief – 2p; 
3. un tip de climă – 1p; 
4. trei oraşe – 3p; 
5. două resurse de subsol – 2p.        Total (1+2+3+4+5) = 10 puncte 

 
D. 1. 69,8 loc/km2 – 2p (se acceptă şi aproximativ 70 loc/km2); 
2. se acordă câte 2p pentru fiecare factor menţionat; exemplu: condiţiile climatice variate, 
configuraţia reliefului, resurse naturale, dezvoltarea economică a regiunilor europene etc. 

Total 6 puncte 
 

E. Se acordă câte 2p pentru fiecare factor, corect precizat, care a condus la extinderea arealelor 
afectate de eroziunea solului.  

Total 4 puncte 
 
  


